

心脏检查：7种方法各有适应症



留意心脏发出的信号

临床上,越来越多的年轻人发生心梗,甚至猝死,诱因大多源于不良的生活习惯,比如熬夜、抽烟酗酒、过度劳累等等。医生提醒,有下列症状需要及时就医:

- 1、爬楼就会喘。做了一些轻微运动时,会呈现呼吸急促现象,但不伴咳嗽、咳痰。这种情况很可能是左心功能不全的表现。
- 2、嘴唇发紫和神色暗红,这是风湿性心脏病、二尖瓣狭窄的特点。
- 3、胸闷与心慌。一些年轻人对出现胸闷、心慌等症状不重视,其实这些症状可能提示已经患上比较严重的心脏病了。
- 4、心脏像被石头严重压迫,感到无法呼吸并伴有绞痛等不适,10分钟仍未缓解一定要马上就医,以免错失最佳抢救机会。

动态心电图:最适合用于发现心律失常、心肌缺血
与普通心电图相比,动

态心电图可以提高对非持续性心律失常,尤其是对一次性心律失常及短暂的心肌缺血发作的检出率,最适用于发现心律失常、心肌缺血。对心慌心乱、胸闷心痛、头晕眼黑、不明原因晕倒的病人是明确原因的有用检测方法。

心脏超声:最适合查心肌梗死
心脏超声作为一种无创性检查,适合先天性心脏病、心脏瓣膜病、心肌病、冠心病、高血压性心脏病的诊断及心脏功能的判定。特别对于心肌梗患者,心脏超声能了解梗死部位的心肌运动情况;心电图怀疑心肌梗死而病史又不明确的病人,通过心脏超声可初步诊断。

运动心电图:可查劳力型心绞痛
运动心电图是在心电图的监测下,让患者负荷不同程度的运动。能在心肌耗氧量增加的情况下检查患者的的心脏缺血储备能力,可检查出是否患上劳力型心绞痛。结合其他检查,可对冠心病做出诊断,或判断冠状动脉狭窄的严重性及预后。

冠脉 CT:不能做冠脉造影就用它
冠脉 CT 属无创伤的检查方法,最适合于不能做冠脉造影、临床上不倾向冠心病但又需要排除冠心病的

患者,也可对介入或搭桥术后疗效评估。

冠脉造影:冠心病诊断“金标准”
冠脉造影是目前唯一能直接观察冠状动脉形态的方法,是冠心病诊断的“金标准”。它通过在桡动脉或大腿股动脉插入导管至冠状动脉口,注入造影剂,使冠状动脉显影。冠脉造影能较明确地揭示冠状动脉阻塞性病变的位置、程度与范围等。

心肌核素显像:敏感性高、特异性差
通过静脉注射核素,根据心肌对核素的摄取,检测心肌冠脉血流灌注情况,了解心肌活力状态,诊断心肌缺血、急性或陈旧性心肌梗死时心肌损伤范围。不过这个检查存在着敏感性高、特异性差的问题,有问题的病人一个也跑不了,但也有一部分不是冠心病的人做出来也会有问题。

血管内超声成像:适合冠脉介入性治疗
通过血管内送入一超声探头,到达冠脉内部,对冠脉内部狭窄情况及管壁情况进行评价。能精确地显示冠脉内斑块的形态、组成特点及性质,判断病变的程度。在弥漫病变及不规则病变的诊断中,较冠脉造影具明显优势。(综合《大河报》《健康报》等)

着凉腹泻——花椒肉豆蔻煎水喝

因为受凉或吃多寒凉的东西而出现腹痛肠鸣、腹部闷胀、腹泻时,可用花椒 6 克,肉豆蔻 3 克,水煎取汁,早晚分次服用。每天 1 剂,连服 1-5 剂即可。

活气血、促睡眠——花椒泡脚

国医大师陆广莘的养生秘诀就有一条“每天晚上都会用花椒水泡脚”。可用一个棉布包 50 克花椒,用绳系紧,加水煮开后用这个水泡脚即可。花椒包可以反复利用,用一个星期左右再换新的。

解寒梨——花椒炖梨

受了凉咳嗽不停,可用 1 只生梨,在上面戳 5 个小孔,孔内各塞花椒 1 粒。隔水炖熟,冷却后去掉花椒,吃梨喝汁,很有效果。

小妙招

(摘自《江南保健报》)

缺叶酸比缺钙更严重

北京市脑血管病抢救治疗中心主任王拥军教授提醒大家,我国居民叶酸缺乏比例高达 20%-60%。人体缺少叶酸容易导致血液中的同型半胱氨酸含量升高,可导致脑中风发生的概率直线上升。对于中老年人来说,充足的叶酸还有助于减少脑神经损伤以及预防老年痴呆,可助眠、提高记忆力。可怕的是,缺少叶酸的人不会有特别明显的症状,但若同时伴有高血压,中风的风险将提高 12 倍。

补充叶酸,首先应从天然食物开始。富含叶酸的食物主要是蛋类及禽肉,如猪肝、鸡肉、牛肉、羊肉等;除此,还有蔬菜中的莴苣、菠菜、西红柿、胡萝卜、花椰菜和水果中的猕猴桃、橘子、山楂、葡萄等,以及全麦面粉、大麦、糙米等和豆类、坚果类。

(摘自《中国医药报》)

发热三大误区千万别踩

误区一:长期不发烧不好
广州医科大学附属第二医院大内科副主任医师许浦生介绍,发热其实是机体的一种防御性反应,起到身体报警器的作用。发热不是一定有感染,有些人可能免疫功能低下,由于对体温敏感,所以频频发热,对生活造成困扰。

许浦生强调,大家要区分发热系统与免疫系统的不同,发热主要是由体温调节中枢决定的,而人体免疫系统是覆盖全身的防卫网络,发热并不代表免疫系统的改变,和免疫系统没有太大关系。所以,大家不用担心,长期不发烧并非坏事,完全可能是人体并没有感染,没有引起发热的致热源。

误区二:一发热就吃退烧药
发热时为了快速缓解痛苦,很多人会想吃退烧药。许浦生并不建议患者一发热就用退烧药,除非体温在 38.5℃ 以上。过早使用退烧药,会影响身体免疫功能发挥应有的作用。

“此前曾有一位患者在刚开始发热的时候自行

副作用代表不安全?

有些人一看到说明书上注明的药物副作用就拒绝吃药,这是不对的。说明书上写的副作用,只是在药物临床试验阶段发生过的不良反应表现的汇总,并不是指全部会在每一个个体上发生。副作用之所以出现在说明书上,其实是对患者知晓权的一种保障。

中药也有副作用
有很多人认为,传统中药的副作用比较少,选用中药或中成药治疗的安全性高。其实中药的副作用是多还是少,关键还要看是哪种中药。一般来说,以山药、大枣、菊花、枸杞、山楂、乌梅等国家卫计委明文规定的药食同源药材组成的中成药,安全性较高。而含

腰痛竟是肠癌作祟

南京的吕大爷近几年一直有腰部疼痛的毛病,曾到多家医院就诊、检查也找不出原因,先后采用药物、理疗、局部注射等治疗方法,止痛效果均不明显。吕大爷在南京医科大学第二附属医院疼痛科就诊时,医生建议其做腹部 CT 检查,结果提示有肠恶性肿瘤可能,后经肠镜确诊为肠癌。

该院疼痛科主任程志祥指出,疼痛是人体患病的重要信号,长期忍痛会掩盖病情的发展,延误治疗的最佳时机。

以肠癌为例,早期典型症状是便血、便秘。但有的肠癌患者却完全没有便血、便秘症状,像腹部的隐隐作痛和腰部的长期疼痛这种不典型的症状很容易被患者忽视。程主任建议,当慢性疼痛反复发作时,最好做肠镜检查,以便及早发现疾病。

随着生活节奏加快,越来越多的人处于亚健康状态,为莫名的疼痛、疲倦所困扰。患者到医院常游走于内分泌科、神经内科、骨科、皮肤科等科室就诊,均不得要领,却不知疼痛科这门新兴的学科可以解决他们的难题。专家提醒,遇到疼痛,尤其是长期慢性疼痛反复发作,镇痛效果不明显者,千万不要忍,一定要及时到医院全面检查,寻找疼痛原因。

(摘自《扬子晚报》)

瘦人要防 7 种病

很多女性盲目减肥。其实,体重过低,身体质量指数(BMI)<18.5,对于女性的伤害也很大,下面几种疾病需要预防。

胃下垂 当人过分消瘦,悬吊、固定胃位置的肌肉和韧带松弛无力,腹压下降,于是整个胃的生理位置就降低,胃蠕动减弱,从而引发胃下垂。

胆结石 过于消瘦的人,一般热量摄入不足,这会加速消耗储存的脂肪,导致胆固醇在胆汁中含量增加,胆汁变稠,析出结晶并形成结石的可能性更大。

子宫脱垂 没有足够的脂肪,子宫容易从正常位置沿阴道下降至子宫颈处,甚至脱出阴道口外,形成子宫脱垂,严重的还可能致宫颈口感染,甚至宫颈炎。

骨质疏松 美国科学界一项对 3683 名女性的调查研究发现,体瘦的女性骨质疏松发生率比标准体重的女性高 1 倍以上。因为过瘦的人雌激素分泌不足,影响了钙与骨结合,无法维持正常的骨密度,引发骨质疏松,进而发生骨折。

十二指肠淤滞 由于消瘦会导致肠系膜和后腹膜脂肪稀少,内脏下垂,使十二指肠遭受压迫。于是,吃东西难以消化,表现出腹部饱胀不适,伴有疼痛或饭后呕吐。

记忆力减退 脂肪能加速大脑处理信息的能力,增强记忆。消瘦的人,由于营养匮乏使脑细胞受损严重,会直接影响记忆力。

不孕症 维持女性健康怀孕、分娩及哺乳的最少体脂百分比为 17%。除了卵巢,脂肪也能加工制造雌激素。脂肪过少,雌激素的合成及其浓度就会不足。

(摘自《大河报》)

您懂药物的副作用吗

物损伤,进而选择是否停药或换药。

用药前要看说明书
吃药前先看【适应症】,这部分内容是讲这个药物能做什么,若疾病症状不在所描述的范围内,就可能是吃错药了。然后需要看的是【用法用量】,如果写一天 3 次服用,可安排成随餐服。如果写了首剂加倍,就需要第一次吃 2 倍量,从第 2 次起恢复正常用量。再看【禁忌】,对比自己有没有类似的情况,因为这是服用该药必须避免的地方,如果发现涉及及应咨询医生调整用药。

科学用药
合理的方法是,通过定期检查,由医生来判断是否出现药

(本版所登偏方、验方仅供参考,请在医生指导下使用)

高含量氨糖 99 元体验,活动仅限 7 天

正值润骨素氨糖上市七周年之际,为回馈广大消费者,对康力基润骨素氨糖的支持和信赖,现举办特价 99 元体验活动,面对新老顾客推出家庭体验装(10 瓶),全国共计 10000 瓶,每个家庭最多限领 2 份,数量有限先到先得,活动仅限 7 天。

本款氨糖为国家食品药品监督管理局批准生产产品(国食健字 G20100757),以 D-氨基葡萄糖硫酸钾盐、卵磷脂等原料为主制成,单片总含量高,其中氨糖含量更是极高,每天 1 片,帮助补充所需的氨糖。



99 元 130 粒
国食健字 G20100757
康力基润骨素氨糖每瓶 15 粒装
本品不添加任何药品
国家食品药品监督管理局批准生产(文号 2017060102 号)
北京康力基生物科技有限公司

7 天无理由退货
咨询热线(免长途费)
400-807-9993
400-602-0212

白卷考生告诫学生 别再犯这种错误



2008 年高考时,安徽考生徐孟南故意在每张试卷的答题卡写下“我是xxx,我对高考制度有看法和建议(号称‘教育宣言’)……”明确希望自得零分。在经历了短暂的社交关注和 9 年的打工生涯后,徐孟南报名参加

孩子不告诉我成绩怎么办

有家长问:“我的孩子今年读高三,现在处于关键阶段。孩子每次考试回来总是不告诉我成绩,不知道怎么和他沟通?”

针对这个问题,给出高三这几个阶段的几个亲子沟通原则:

1、不对成绩好奇。家长们常说,“我关心成绩,还不是为了你吗?”坦率地讲,很多家长首先是为了满足自己的好奇心,急于想知道孩子到底多少分。其实,你换个角度想想,即使你知道了多少分,又能怎样呢?反而不如这样对孩子讲,“儿子,考试嘛,分数总有高有低,不必太在意一时的得失,不管这次的分数有多差,只要总结好经验教训,妈妈相信你会越来越好!”这时,你很可能发现,儿子反倒正面回答了,“我的成绩也不是有多差,只不过,物理成绩实在让我有些郁闷!”这样,良好的交流也就顺利开始了。

2、不盲目说教或者打气。很多家长都知道,要经常鼓励孩子。于是,有些家长找来了各种教育书籍和成功故事,坚持每天给孩子讲。甚至有的人每天把故事输入手机,再发给孩子,可谓用心良苦。但有些时候,这种方式并不对所有孩子起作用,甚至会招致一些孩子的逆反情绪。这个时候,建议家长们采取一点迂回策略,说点暗示性强的笼统话。比如,“儿子,这几天是不是有什么好事啊,我看你每天的状态都挺好的!”

3、不和孩子冲突。很多家长在高三这个阶段非常紧张,有时容易和孩子产生语言冲突。建议家长朋友们,要拥有一颗自然欢喜之心,看着孩子进步欢喜,看着孩子遇到挫折,也有欣赏之意。这个时候,你就发现自己不会轻易指责孩子了,冲突也就没有了,问题反倒解决得更快。教给大家一个最简单的做法,当孩子有冒犯言语或者趋势的时候,学会微笑着退场,给孩子留有空间。

最后,除了上面几条原则外,建议家长朋友们学会快乐地参悟烦恼。人生在每个阶段都会有特定的烦恼,孩子考大学的烦恼可能也就这一遭。同时,在不同的烦恼背后,都隐藏着不同的领悟。学会快乐地面对这些烦恼,并一一超越,这才是人生的乐趣和成功。

(据中新社 11.12 讯 柳芳/文)

教育微论坛

@周国平(作家) 今日学校作文教学有两大弊病,第一是造假,引导甚至逼迫学生伪造经历和感受。第二是媚俗,鼓励甚至要求学生用搜集来的华丽词句——所谓好词好句——表达那些伪造的经历和感受。无论内容,还是形式,都是假的、空的、千人一面的,以此敷衍了学生真实感受、独立思考和诚实表达的能力,恰恰起了反面的作用。

@王人平(育儿博主) 常有父母讲,“我从小就是被打骂大的,现在也挺好!”比被打更悲哀的是,这些人至今不知道童年失去了什么。一个没被真正尊重和爱过的孩子,我们很难构建起自尊、自爱,更没有意识和能力去尊重和爱孩子。我们无法选择自己的原生家庭和童年经历,但只要有一份自省和觉悟,给自己的孩子一个好的原生家庭和童年经历。

2018 年高考。

徐孟南在接受记者采访时表示:“2008 年前后,我确实对教育体制、高考制度有一些自己的看法,并最终导致了后来的‘白卷事件’。说我当时叛逆吧,也有一点,现在想想,当时做得确实不对。我现在想上大学,再次报名参加高考,算是对过去行为的纠正吧。”

采访中,徐孟南表达了自己生活的艰辛:“高中毕业后,我承受来自各方面的压力,没多久就跟随父母外出打工。9 年来,我先后在上海、浙江等地打工,做过广告灯箱、手机礼盒、卫浴产品等。这些工作的共同特点是,工作比较枯燥,上班时间长,假期少,很辛苦。有时活多时,要连续工作好几周,没有一

不必强做“超人式爸妈”

父母通常不喜欢把生活的艰辛暴露在孩子面前。但一项新研究表明,要想培养孩子坚持不懈的品质,就应在孩子面前直面困难。研究人员将 103 名 13-18 个月大的孩子分为两组。第一组孩子会看到成年人很轻松地从一个包裹里取出玩具,并迅速从钥匙环上取下一把钥匙,这两个动作在 30 秒内重复了 3 次。另一组孩子看到成年人试了足足 30 秒才把这两个动作完成一次。之后,研究人员给孩子们一个

(摘自《北京科技报》)

不要认为“教育=饭碗”

放眼世界,最有创业、组织能力,在社会各个方面能力最强的还是美国年轻人。一般美国中学生的组织能力就很强,知道如何调动几十个人,并让各自发挥最大价值。几年前我(耶鲁大学终身教授陈志武)曾给某个国内一流大学的一年级学生讲课,一进教室我就感到非常震惊。因为学生们的表情像初中生一样不成熟。有研究指出,中美两国大一学生在成熟度方面相差 3.5 岁左右,也就是说一个 21 岁的中国大学生,其成熟度只相当于 17.5 岁的美国高中生。在美国,一个人的自信心、自身定位以及自我把控,在高中阶段

(摘自《环球时报》)

近七成受访者认为家长陪读给孩子带来压力

赵敏雅是中国人民大学的一名研究生,在她读高三时,妈妈停止工作全职陪读了一年。赵敏雅说,陪读现象在高中非常普遍,“高中的时候,我们班有 1/3 的学生家长都选择陪读,在我们学校附近的小区租房子给孩子做饭。”

但赵敏雅高考成绩并不是太理想,相比高二,并没有什么进步,因此她觉得,陪读对成绩的提高并没有太大作用,“妈妈陪读只是给我做饭,确保我能吃得好一点,可是妈妈对高中生的知识不甚了解,在学业上并不

能辅导我太多”。

陪读一定能带来好成绩吗?中国青年报对 2000 余人进行的一项调查显示,28.6%的受访者认为陪读和好成绩之间没有关联,64.9%的受访者认为陪读和好成绩之间有一点关联,仅 6.5%的受访者认为陪读和好成绩之间有很大关联。

陪读的本意是为了更好地照顾孩子,让孩子取得更好的成绩。可让父母没想到的是,陪读本身也会给孩子带来压力。调查显示,67.0%的受访者认为家长陪读给孩子带来的压力大,28.0%的受访者认为压力一般,3.3%的受访者认为压力很小,1.7%的受访者认为陪读不会给孩子带来压力。

“陪读肯定会有一点压力,老觉得如果自己并不努力学习,就对不起妈妈的付出。”赵敏雅表示,“高考之后,成绩没有达到预期,觉得最对

白卷考生告诫学生 别再犯这种错误

徐孟南在漂泊打工 10 年,历经了社会的风雨雪霜,饱尝人间的酸甜苦辣后方才反思:当年在高考试卷上写“考试宣言”是比较过激的。“白卷英雄”张铁生式一举成名的历史早已过去。作为“草根子女”,我们只有靠自己脚踏实地去努力、奋斗、拼搏,方可争得更加美好的生活。

但愿徐孟南能重拾书本,再次向高等学府进军,用行动诠释“知识改变命运,学习成就未来”的箴言。当然,更愿其他莘莘学子能够以此为鉴,珍惜学习机会,认真对待高考,尽最大努力考入理想学府,否则,到头来,只能用宝贵的青春为自己的天真幼稚、轻狂任性埋单。

(摘自《中华商报》11.12)

早起
起床代表一个人的自我管理能。俗话说:一日之计在于晨。早晨如果精力充沛,这一天都会成效显著。能早起的人,前一天晚上对自己的管理很到位。

南怀瑾先生说:能控制早晨的人方能控制人生。早睡早起,顺应了人体正常的作息规律。不仅让你有个健康的体魄,还会给你一个更好的未来。

主动做自己的事

董卿小时候,她爸爸就对她进行了魔鬼式训练:七岁时就开始用业余时间去打工,到宾馆铺床扫地;到餐厅洗碗刷筷,回来还要主动承担家里的家务。在爸爸军训式的教育下,董卿养成了独立意识、坚强的意志和善良的性格。

做家务不仅能提高人的生活能力,还能增强家庭的和睦,让你更加懂得珍惜生活。家务活做得好,也是一门学问,是必要的生存能力。它会影响人的一辈子。

伏尔泰说:劳动是快活的源泉。

喜欢读书
培根说:读书不是为了雄辩和驳斥,也不是为了轻信和盲从,而是为了思考和权衡。读书会改变你对自身的看法,然后改变你对他人的看法,最后改变你对世界的看法。而所有的改变最终会塑造一个独特的自己。

李嘉诚说:任何一项事业的成功都弥补不了对孩子的失败。

优秀的孩子是从小开始培养的:早起培养孩子的自我管理能力;做家务增强孩子的生活能力;读书培养孩子的世界观,提升一个人的高贵气质。

(摘自《家庭教育报》)

孩子成长中这三点很重要

不起的就是妈妈。她放弃了自己的工作陪读,就希望我有个好成绩,结果我却辜负了她”。

让赵敏雅欣慰的是,妈妈并没有因此埋怨她,反而还开导她,“只要你努力就好了,妈妈陪伴你不仅是为了你的成绩,你能健康康地跨过高考这个门槛就好”。

调查中,除了给孩子带来压力,72.9%的受访者认为陪读会降低孩子的自理能力(48.9%),导致孩子自律能力差(44.6%)和造成孩子好逸恶劳(28.5%)等也是陪读的不良影响。

“我有个同学的妈妈高中陪读了 3 年,她一放学就回家吃饭,不像我们都是成群结队地奔向食堂,结果她 3 年里一个好朋友也没有交到。”赵敏雅表示,“陪读的时间太长,孩子就很难交到好朋友了”。

(摘自《中国青年报》11.12)

孩子成长中这三点很重要